
Πεδίο Μεταδεδομένα δείκτη 

Κωδικός δείκτη PSR793 

Ονομασία δείκτη αριθμός ωφελουμένων που λαμβάνουν υπηρεσίες ενεργής ένταξης 

Ορισμός Ωφελούμενοι : Άτομα μειονεκτουσών ομάδων και ενδεικτικά παιδιά 
οικογενειών σε κίνδυνο ή κάτω από το όριο της φτώχειας ή κοινωνικού 
αποκλεισμού ή δικαιούχων επιδόματος κοινωνικής αλληλεγγύης, παιδιά 
υπηκόων τρίτων χωρών συμπεριλαμβανομένων προσφύγων και 
μεταναστών, μέλη μονογονεικών οικογενειών, ΑμεΑ, ηλικιωμένοι , Ρομά 
κλπ., που υποστηρίζονται για τη συμμετοχή τους σε αθλητικές, 
καλλιτεχνικές, πολιτιστικές και λοιπές παρεμφερείς δραστηριότητες 
ενεργούς ένταξης  

O δείκτης μετρά στο επίπεδο της πράξης τον αριθμό των ληπτών 
/ωφελουμένων από τις αντίστοιχες υπηρεσίες (μοναδικά άτομα)  

Ο δείκτης δεν συνδέεται με συλλογή μικροδεδομένων καθώς αφορά 
ωφελούμενους/ λήπτες υπηρεσιών και όχι συμμετέχοντες. 

Μονάδα μέτρησης Αριθμός ατόμων  

Στόχος Είναι η τιμή που αναμένεται στο τέλος της προγραμματικής περιόδου.  

Τιμή Βάσης 0 

Κατηγοριοποίηση Δεν απαιτείται κατηγοριοποίηση δεδομένων ανά φύλο 

Τεκμηρίωση Για την αναφορά  του τρόπου με τον οποίο το ΕΚΤ+ συμβάλλει στο στόχο 
που ορίζεται στη συνθήκη για την ΕΕ (αρθρ.162) και για την εφαρμογή της 
αρχής 3 “Ίσες ευκαιρίες”, της αρχής 11 “Φροντίδα και υποστήριξη των 
παιδιών”, της αρχής 11  “Ένταξη ατόμων με αναπηρία” και της αρχής 18 
“Μακροχρόνια φροντίδα” του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών 
Δικαιωμάτων 

Συλλογή δεδομένων Πρόκειται για δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα σύμφωνα με το άρθρ.4 
παρ. 1 του Καν.(ΕΕ) 2016/679 - GDPR). 

Η πληροφορία για το δείκτη θα συλλέγεται από το σύστημα 
παρακολούθησης του δικαιούχου, το οποίο θα πρέπει να εξασφαλίζει τη 
μοναδικότητα μέτρησης των ωφελουμένων στο επίπεδο της πράξης.. 

Δεν καταχωρούνται στο ΟΠΣ προσωπικά δεδομένα για τη μέτρηση των 
τιμών του δείκτη. Αυτά τηρούνται στο σύστημα του Δικαιούχου. 

Συχνότητα 
αναφοράς 

Δύο φορές ετησίως, τέλος Ιανουαρίου και τέλος Ιουλίου, ξεκινώντας από 
31.1.2022 και έως το 2030. 

Σύνδεση με δείκτες Δεν υπάρχει  

Επικύρωση Δεν υπάρχει  

 

PSR793 - αριθμός ωφελουμένων που λαμβάνουν υπηρεσίες ενεργής ένταξης [αριθμός ατόμων] 

Ο ειδικός δείκτης αποτελεσμάτων PSR793 ικανοποιεί τα κριτήρια RACER ως ακολούθως: 

Κριτήριο RACER Τεκμηρίωση κάλυψης κριτηρίου 

Συναφής 

Υπάρχει ισχυρός συσχετισμός με τον 
στόχο που επιδιώκει να επιτύχει το 
πρόγραμμα / πολιτική; 

Ο δείκτης έχει άμεση συνάφεια και συνδέεται απόλυτα με τους 
επιδιωκόμενους στόχους των δράσεων και τη λογική 
παρέμβασης που αφορούν στην ενίσχυση της ενεργής ένταξης 
ατόμων μειονεκτουσών ομάδων, όπως αυτά ορίζονται στο ΔΤΔ, 
μέσω της στήριξης της συμμετοχής τους σε αθλητικές, 



Κριτήριο RACER Τεκμηρίωση κάλυψης κριτηρίου 

καλλιτεχνικές, πολιτιστικές και λοιπές παρεμφερείς 
δραστηριότητες ενεργούς ένταξης O δείκτης μετρά 
ωφελούμενους/λήπτες υπηρεσιών που παρέχονται από 
φορείς. 

Αποδεκτός 

Μπορεί να γίνει εύκολα κατανοητός 
και αποδεκτός από όλα τα 
ενδιαφερόμενα μέρη; 

Ο δείκτης είναι εύκολα κατανοητός, τόσο από τους 
Δικαιούχους, όσο και από τις Διαχειριστικές Αρχές, καθώς 
μετρά τον αριθμό ωφελουμένων που λαμβάνουν υπηρεσίες 
ενεργής ένταξης (συμμετοχής  σε αθλητικές, καλλιτεχνικές, 
πολιτιστικές και λοιπές παρεμφερείς δραστηριότητες). 

Επίσης, ο δείκτης είναι αποδεκτός από τους εμπλεκόμενους 
φορείς, καθώς προτάθηκε από την ΕΥΣΕΚΤ και το περιεχόμενο 
του Δελτίου Ταυτότητας έχει αποτελέσει αντικείμενο 
διαβούλευσης.  

Αξιόπιστος 

Είναι εύληπτος σε μη ειδικούς, 
ξεκάθαρος και εύκολα ερμηνευόμενος; 

Ο δείκτης αποδίδει με σαφήνεια το αντικείμενο της μέτρησης 
και είναι εύληπτος, καθώς δεν επιδέχεται παρερμηνείας από 
τους φορείς που θα τον χρησιμοποιήσουν.  

Ποσοτικοποιεί αξιόπιστα τα αναμενόμενα αποτελέσματα, ως 
προς τον αριθμό των ατόμων μειονεκτουσών ομάδων που 
ωφελούνται από υπηρεσίες ενεργής ένταξης συμβάλλοντας 
στην επιτυχή υπηρέτηση της λογικής της παρέμβασης και στην 
εξαγωγή σχετικών συμπερασμάτων.  

Εύκολος 

Είναι εφικτή η παρακολούθηση και η 
συλλογή δεδομένων με λογικό κόστος; 

Η παρακολούθηση και η συλλογή δεδομένων είναι εφικτή και 
σχετικά εύκολη, δεδομένου ότι η μέτρησή του θα γίνεται με 
βάση τα στοιχεία που τηρούν οι Δικαιούχοι. Η ευκολία 
συλλογής των δεδομένων επιτρέπει την συγκέντρωσή τους με 
λογικό κόστος, καθώς δεν απαιτούνται ειδικές μελέτες ή 
έρευνες για το σκοπό αυτό. 

Ισχυρός 

Είναι αρκετά ευαίσθητος ώστε να 
παρακολουθεί τις αλλαγές αλλά να 
μην υπόκειται σε χειραγώγηση ή 
κατάχρηση; 

Είναι ευαίσθητος στις αλλαγές, καθώς παρακολουθεί την 
προοδευτική καταγραφή των ατόμων μειονεκτουσών ομάδων 
που ωφελούνται από υπηρεσίες ενεργής ένταξης. 

Δεν επιδέχεται χειραγώγησης ή κατάχρησης, καθώς μετράει τον 
αριθμό των ατόμων μειονεκτουσών ομάδων που ωφελούνται 
από τις συγκεκριμένες υπηρεσίες ενεργής ένταξης (συμμετοχής 
σε αθλητικές, καλλιτεχνικές, πολιτιστικές και λοιπές 
παρεμφερείς δραστηριότητες). 

 


